

# Libštátský zpravodaj

Vydává OÚ v Libštátě

redaktor A. Šváb

## Informace z obecního úřadu

### Ze starostova stolu

Vítězem veřejné soutěže na rekonstrukci UT a plynovou kotelnu v ZŠ se stala UNICA s. r. o. Semily, se kterou byla uzavřena smlouva na dodávku díla na klíč. Práce na této akci byly zahájeny 27. 5. 1998. Firma disponuje dostatečným množstvím pracovníků a profesí, aby akci zvládla do požadovaného termínu. Dokonce se zavázala zkrátit celkový termín uvedení do provozu na den 20. 8. 1998.

V prostoru u bývalé cihelny probíhá rekonstrukce veřejné kanalizace, do které je zaústěn přepad septiku ze školky. Tyto odpadové vody protékaly porušenou kanalizací do základů a sklepa domu č. p. 239. Rekonstrukci provádí majitel cihelny firma HNH Hrabačov s. r. o.

Pronájem lešení je značně nákladný, a proto bylo využito v souvislosti s opravou střechy školy ještě k opravám poškozených venkovních omítek této části školní budovy. Toto zajišťuje místní podnikatel pan Havlíček ve spolupráci s panem Zelenkou.

Náplní práce pracovní skupiny bylo:

Vysazování stromků v lese a jejich označení kolíky.

Sekání trávy v okolí školy a školky.

Úklid po čarodějnicích.

Stavba - obnova opěrní zdi u č. p. 216.

Spolupráce při zajištění opravy střechy školy a příprava pro rekonstrukce UT.

### Jiné informace

Omlouvám se p. Šourkovi za uveřejnění špatné informace týkající se předsedy svazu invalidů a uvádím toto na pravou míru. Předsedou je p. Šourek a p. Batkovič je místopředseda. P. Šimůnek

### Veřejné zasedání obecního zastupitelstva

Dne 19. 5. se sešli poslanci libštátského místního zastupitelstva k další veřejné schůzi. Přítomno bylo přibližně dvacet hostů.

Jako každý rok i letos se hlasovalo o zvýšení nájemného. Při dodržení vládního nařízení, koeficientu 1,06, by se nájem v obci zvýšily o 15%. Na návrh finanční komise však bylo odsouhlaseno zvýšení jen 11,8%, což bude činit v průměru 80 Kč na nájemníka.

Dále bylo rozhodnuto o prodeji bytu v domě č. 229. Tentýž dům se stal námětem další dlouho trvající diskuse. Tentokrát šlo o jeho nebytové prostory, bývalé prádelny. Zájem o ně projevili nejen současní nájemci, ale i další podnikatel. Poslanci se nakonec rozhodli prodat je nynějším uživatelům, z nichž jeden, dlužící obci ještě menší částku za nájem, hned ji doplatil přítomné účetní obecního úřadu. Tato zdánlivá epizoda s malou příměsí humoru možná jednou vstoupí do historie obce. Byl zde totiž veřejně demonstrován princip, že kdokoli od obce něco žádá, nesmí jí nic dlužit.

V průběhu dalšího jednání byl schválen příspěvek kroužku country tanců, který počátkem června tradičně vyjíždí na Slovensko.

Jedné z rodin, která bude muset opustit byt v budově zdravotního střediska, schválilo zastupitelstvo půjčku ve výši 15.000,- Kč na rekonstrukci jiného bytu. Půjčka má svého ručitele, takže zde pro obecní pokladnu nevzniká vcelku žádné riziko.

Mezi nejpodstatnější patří informace, že se ukázala možnost dokončit plynofikaci obce ještě v tomto roce. Taktéž škola se do počátku srpna tohoto roku dočká svého plynového topení. Práci na základě výběrového řízení provede firma UNICA v ceně 2.127.862,- Kč.

Závěrem schválilo zastupitelstvo návrh požárního plánu obce.

A.Š.

### Jak jsme volili o posledních volbách v roce 1996

Uplynuly dva roky a opět jsou zde nové volby do Parlamentu České republiky. Asi málokterý volič, vycházející tehdy z libštátské volební místnosti, tušil, že za tak relativně krátkou dobu se opět bude rozhodovat, koho volit, či vůbec volit. Libštát byl ve všech minulých volbách znám tradičně vysokou účastí, a tak lze jen doufat, že tomu tak bude i letos.

Ve dnech 31. 5. a 1. 6. 1996 proběhly parlamentní volby v Libštátě s tímto výsledkem:

ODS - 168 hlasů	(30,6% voličů)	)
ČSSD - 105	(19,1%	)
KDU-ČSL - 75	(13,7%	)
SR-RSČ (republikáni) - 54	(9,8%	)
KSČM - 47	(8,6%	)
ODA - 33	(6,0%	)
Strana důchodců - 19	(3,5%	)
SD-LSNS - 19	(3,5%	)
Demokratická unie - 16	(2,4%	)

Zbylých několik stran volili již jen jednotlivci.

Nejvíce potěšitelné bylo - a na tom se jistě shodnou i stoupenci nejrůznějších stran a názorů - že z 672 zapsaných libštátských voličů odevzdalo hlas 553 občanů, tedy 82,3 %.

A.S.

### Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Uskuteční se ve dnech 19. a 20. června 1998. V obci bude jeden volební okrsek.

Dne 6. 5. 1998 jmenoval starosta Obce Libštát zapisovatelku Okrskové volební komise - paní Hanu Matouškovou, bytem Libštát č. p. 38.

Voliči obdrží hlasovací lístky nejpozději do 16. června 1998. Dnem 17. června 1998 budou uzavřeny stálé seznamy voličů a od 14,00 je zákaz volební agitace.

### 19. - 20. června 1998 = VOLBY

Volební místnost - zasedací místnost Obecního úřadu Libštát - bude otevřena první volební den, tj. 19. 6. 1998 přesně ve 14,00 hod a do 22,00 hod mají občané možnost vhozením hlasovacích lístků do urny vyjádřit podporu svým kandidátům. V sobotu, tj. 20. 6. 1998, bude volební místnost otevřena od 7,00 hod do 14,00 hod.

Upozorňujeme všechny voliče, aby si zkontrolovali platnost Občanských průkazů. Tyto předloží ve volební místnosti ke kontrole a registraci voličů. Průkazem totožnosti může být též platný cestovní pas ČR.

## Podnikání

### Budoucnost v nové technice

ADV Libštát zakoupilo nový traktor CASE MAXXUM 5150 PRO. Podle vedení družstva předčil tento stroj svými vlastnostmi a užžitnou hodnotou hodícími se do zdejších podmínek konkurenční značku JOHNDEERE i ZETOR. Pro srovnání výkonu traktoru 135 koní je srovnatelný se ZETOREM 160, avšak spotřeba je shodná se ZETOREM 100. Traktor má veškeré vybavení jako je např. přední hřídel a hydraulika, klimatizace, řazení pod zatížením. Zároveň s ním koupilo ADV i sečení s kondicionérem. Šíře záběru je 5,5 m, tráva je po sečení rozházena. Podle předsedy p. J. Podzimka se tímto způsobem ušetří minimálně 2 - 3 pracovníci a spousta dalších provozních nákladů ( oleje, nafta atd.)

Traktor nalezne využití po celý rok ( orba, setí atd.). Maximální rychlost je 45 km/hod. Do budoucna chce družstvo zakoupit též sběrací návěs pro sklizeň senáže, slámy, sena, který by měl též zajistit výrazné úspory nákladů.

### Sedm otázek pro podnikatele:

1. Jaké je obchodní jméno Vaší firmy?

Leopold Mikuláš.

2. Kdy, případně proč jste ji založil?

1. 7. 1997.

3. Čím se zabývá?

Montáž sádrokartonů, truhlářské a tesařské práce, plovoucí podlahy, montáž střešních oken, dřevěné obklady, půdní vestavby, tepelné izolace, montáž střešních krytin, půdní nástavby.

4. Kolik zaměstnáváte lidí, z toho místních?

0

5. Jaký je rozsah působnosti Vaší firmy?

Okres Semily, Turnov, Trutnov, Jablonec nad Nisou.

6. Jak hodnotíte dosavadní činnost?

Dobře.

7. Jaké máte plány do budoucna?

---

## Organizace

### Myslivecké sdružení Kavkazsko Libštát

MS Kavkazsko se sídlem v Libštátě vzniklo v roce 1983, a to sloučením tří samostatných MS z Libštátu, Bělé a Kruhu. Základním důvodem sloučení byla skutečnost, že pro úspěšný chov lovné zvěře je nutné pro zvěř srnčí výměra smíšené honitby min. 1.500 až 2.000 ha, pro zvěř jelení pak více než 3.000 ha. Vznik mysliveckého sdružení Kavkazsko bylo zpočátku přijímáno členy původních organizací s určitou skepsí a rezervou. Postupem se ale ukázalo, že základní koncepce je dobrá, i když přináší některé zejména organizační problémy. Výměra společné honitby dnes po úpravách činí cca 2212 ha. Celkový průměrný věk členů našeho sdružení je téměř 46 roků a bylo by dobré pro zachování myslivosti tuto skutečnost změnit, a to získáním nových mladých členů, a to i přes to, že současná myslivost poskytuje daleko méně loveckých zážitků než dříve a její činnost spočívá převážně v zachování stávající druhovosti a stavů zvěře a zejména péče o ní. Pro ilustraci je dobré uvést, že průměrně každý rok bylo v zimním období zkrmeno cca 85 q sena, 80 q jaderného krmiva, 130 q zadiny, několik centů žaludů, kaštanů a jeřabin. Daří se nám udržet kmenové stavy zvěře spárkaté, zvěř drobná i přes zvýšenou péči o ní a každoroční vypouštění bažantů v honitbě ubývá. Příčiny jsou známé, je to v první řadě znečištěné ovzduší a spady z něho, úbytek přirozených krytů v přírodě a nárůst chemizace a mechanizace v zemědělství a v neposlední řadě pak vytvoření nerovnovážného stavu ve složení celkové přírodní fauny. Za 15 roků trvání sdružení „Kavkazsko“ jsme v naší honitbě vysázeli více než 50 000 stromků a keřů, dokončili dvě myslivecké zařízení, které měli sloužit ke kulturněspolečenské činnosti. Chtěli bychom v duchu tradice být prospěšní naší obci a všem spoluobčanům a společně tak vytvořit příjemné prostředí u nás v Libštátě.

J. Paulů

## Školství

### Sport závěrem školního roku

V okresním kole Poháru rozhlasu byla letos podobně jako v minulých letech naše škola velice úspěšná. Mladší žáci i žákyně skončili na 1. místě v kategorii venkovských škol. Pochvalu si zaslouží jistě i starší chlapci za 2. místo a starší dívky za místo třetí. Velice dobrou práci odvedli oba učitelé tělesné výchovy.

Tradičním závěrem jarního sportovního klání bývá Atletický pohár, kde se bez rozdílu městských či venkovských škol utkávají jednotlivci. Skvělého úspěchu dosáhl Jan Stránský ze 7. třídy. V běhu na 60 m skončil druhý a ve skoku dalekém dosáhl 4. místa. Velice dobře obstáli ve svých disciplínách P. Kvarda, L. Macoun a M. Patková.

A. Šváb, ředitel školy

## Kultura

### Kino uvádí :

05.06. v 18<sup>00</sup> hod Zítřek nikdy neumírá; 12.06. v 18<sup>00</sup> hod Země policajtů; 19.06. v 10<sup>30</sup> hod Jezerní královna a v 18<sup>00</sup> hod Marvínův pokoj; 26.06. v 18<sup>00</sup> hod Hra

### Jiné akce

Pro špatné počasí bylo konání dětského dne přesunuto na sobotu 27.06.

### Přečtěte si

Ty tam jsou časy, kdy knihovna měla více čtenářů než má v současné době. Slabou útěchou by mohla být skutečnost, že není v této situaci sama. Bylo více dospělých čtenářů, ale hlavně mládeže.

Před několika málo lety, již za tohoto režimu kdosi v rádiu prohlásil asi toto: "Knihy budou dražší, mnoha lidem nedostupné, a tudíž bude větší zájem o to půjčit si je ve veřejných knihovnách." Jak se zdá, tato představa byla mylná.

Těžko říci, co je hlavní příčinou toho, že český národ přestává číst. I v jiné oblasti kultury jsme svědky špatných časů.

Svět je ovládnut americkou pseudo-kulturou, která má značný podíl na morálním rozkladu národa, především mladých lidí. Nekritičtí obdivovatelé všeho západního nemusí souhlasit. Za minulého režimu bylo mnoho takových, kteří viděli spasení světa ... straně opačné. Ono je ale všechno vždycky trochu jinak. Pravda je jen jedna, není levá ani pravá.

Je paradoxem, že čím více knih je, tím méně je čtenářů. I v naší knihovně knih přibývá. Je snad 7000 knih málo k tomu, aby někdo mohl, aniž by lhal, říci, že tam není co ke čtení.

Nyní něco o těch nejnovějších. Kniha o ztroskotání Titanicu od Miloše Hubáčka. Kniha: "Velel jsem stíhačům" od generála Fajtla napsaná podle paměti generála Mrázka z druhé světové války na západní frontě. Dva romány: Detektiv a V nejvyšších sférách od autora známého Letiště nebo Hotel, kterým je Artur Hailey. Kniha herečky Ivanky Deváté: „Včetně posečené trávy.“ „Případ generála Vlasova“ od Karla Richtra. „Okamžitá akce“, kniha anglického autora o speciálních jednotkách. Dále kniha rovněž anglické autorky Daphne du Maurier „Modrá krev“, která mimo jiné napsala povídku „Ptáci“, podle které byl vytvořen horor Alfreda Hitchcocka, který byl promítán v kinech i v televizi. Historický román ze starého Egypta od Ridera Haggarda: Merapi - královna otroků. Vzpomínky herečky Blanky Bohdanové: „Život jako v pavučince.“ Veselé povídky Františka Janalíka: „Jak jsem lezl Krakonošovi do zelí.“ Kniha pro děti od známé švédské autorky Astrid Lindgrenové: „My z ostrova Saltkrakan.“ Romány pro dívky od Jana Suchla: „Senzační holka“ a „Senzační pár“. Dále knížka Lenky Lanczové: „Pojď se mnou, Radko“ a několik dalších. Domnívám se, že to není tak špatná nabídka a kdo chce číst, tak má jistě co.

Každý nový čtenář bude vítán, bez ohledu na věk. Pro nevychované z řad mládeže, kteří by neměli zájem o to něco přečíst a přišli by se do knihovny jenom vyřádit, tu místo není.

Knihovna je otevřena každý pátek od 17,30 do 19,30 hod.

## Historie

Počátkem blížícího se července uplyne již rok od jedné z největších přírodních katastrof. Slovo „povodně“ nám ještě dlouho bude znít mnohem hrozivěji než tomu bylo dříve. A to jsme byli ušetřeni apokalypsy, kterou zažily Morava a Slezsko. A i když se také k nám do východních a severovýchodních Čech draly přívaly vod, koryta našich řek a potoků je dříve či později odvedla. Ne vždy ovšem měla naše krajina kolem Olešky takové štěstí. Kronikářské zápisy z jedné pozůstalosti zachycují povodně v Libštátě od počátku 17. století do konce 30. let našeho století takto :

1606	18.06.	Po velké bouři přišla povodeň, která zničila úrodu.
1653	13.10.	Po průtrži mračen velká povodeň.
1718	13.08.	Přívaly vod poškodily mnohé pozemky.
1728	24.08.	Velká povodeň.
1747	24.06.	Povodeň způsobila mnohé škody.
1769	?	Tak velké rozvodnění, že pamětníků nebylo.
1827	?	Povodeň.
1846	09.01.	Voda vystoupila o 1,5 lokta ( loket český - 0,593 m, pozn. autora )
1897	23.05.	Průtrž mračen a povodeň.
1922	02.01.	Povodeň napáchala za 5 miliónů Kč škody.
1936	26.05.	Povodeň.

Rokem 1936 zápisy končí.

A. Šváb

### Duchovní slůvko

Bible, kniha Deuteronomium 1, 19 - 33

v. 19 :  
... táhli jsme dál a šli jsme  
celou tou velikou a hroznou  
pouští, kterou jste viděli,...

v. 29 -30 :  
„ Nemějte strach a nebojte se  
jich. Hospodin, váš Bůh,  
který jde před vámi, bude  
bojovat za vás, jak to před  
vašima očima učinil s vámi  
v Egyptě i v poušti,...

Neoddávejme se iluzím! Cesta do zítřejšího světa  
vede pouští. Biblický příběh exodu ( vyjití ) se stane  
naším příběhem i tehdy, bude-li jeho konec jiný.

Čekají nás zklamání a zvraty, současně však  
budeme obklopeni znameními a zázraky. Co se  
bude dít cestou, nebude vzbuzovat obecnou  
pozornost, nebude to nic „pro noviny“. Snad  
jen občas nějaké znamení šalomu : smíření,  
pokoj, radost, svoboda, „ za dva groše naděje“  
pro lidi, kteří už se naději odnaučili. Kousek pouště  
se stane obyvatelný. Kousek života bude zlidštěn :  
oním nenapravitelným zlidšťovatelem, který  
má v lidech zalíbení. Překvapení zůstaneme stát  
a budeme zírat. V těch znameních rozeznáme, že se  
přibližuje budoucnost, Pán, který přichází a podle  
zaslíbení činí z pouště zemi zaslíbenou.

J.Ch.Hoekendijk

připravil BRM

### Černá kronika

Dne 22.5. 1998 kolem 17,30hod.došlo na silnici v katastru obce Libštát k dopravní nehodě osobního vozidla zn. Renault, které řídil 20-letý řidič z Lomnice nad Popelkou. Ten po projetí levotočivé zatáčky havaroval v lese. Z místa nehody odešel aniž by ji nahlásil. Ke zranění nedošlo, škoda na vozidle je cca 80.000,- Kč.

### Slovo máte Vy

#### Dětský den se skupinou Cortica

Dne 1.6. 98 se v sále kulturního domu v Libštátě konal koncert skupiny Cortica. Poměrně četný soubor o šesti členech pod vedením pana Antonína Parise hrál své vlastní písně. Texty se týkaly například počasí, školy a jiných témat. Tento „ orchestr“ vystupoval na veřejnosti poprvé. Diváků bylo sice málo, ale po každé písničce jste mohli slyšet ohromný aplaus.

Myslím, že jejich vystoupení bylo opravdu hezké a určitě se těm, co se ho zúčastnili, velice líbilo. Určitě na něj jen tak nezapomenou.

J.Hamerský, žák 8. třídy

### Sport

#### Kopaná v květnu:

Žáci:

Naše omlazené žákovské družstvo sehrálo další mistrovské zápasy.

Roztoky - Libštát

1 : 1

branka Herák J.

Poniklá - Libštát

2 : 1

branka Koblík D.

Libštát - Studenec

0 : 4

Dále se zúčastnili žákovského turnaje v Semilech, kde nastoupila mužstva Jilemnice, Semil, Košťálova, Bozkova, Stružince a Libštátu. Naše mužstvo nastoupilo se sedmi nováčky a i když skončilo poslední, hráči si odnesli řadu zkušeností.

Muži:

Vichová - Libštát

0 : 0

Libštát - Nová Ves n. P.

1 : 1 ( 1 : 0 )

branka Moravec L.

Rovensko - Libštát

0 : 1 ( 0 : 0 )

branka Janata P.

Libštát - Jilemnice

0 : 0

